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No dia 25 de julho de 2022, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes  vereadores:  ADAIR  ZILIO,  ARIANE  BALDASSO,  CLEBER  COHSUL,  ENIO
GROLLI, FELIPE XAVIER, JAIR PAULO SAUTHIER, LUCIANO BARONI, LUCILENE
MARCHI,  MAXIMINO  FRANCISCO  MALABARBA,  REGIANE  CAVALLI
CASAGRANDE E VALMOR DA ROCHA.  A Presidente, Lucilene Marchi, declarou aberto os
trabalhos da presente sessão com a execução do Hino Nacional Brasileiro. Hino Nacional. Of. CM
nº 127/2022 –  Entrega de Moção Granja Cichelero, Granja do Nini e Granja Letícia.  Vereador
Cleber Cohsul Proponente: Comenta que é uma honra poderem estar fazendo essa homenagem  a
três empreendedores da nossa cidade, que é uma homenagem dupla, pois além de homenageá-los
pelas  conquistas  com os  animas,  também é  o  dia  do  colono  e  também do  motorista.  Cita  as
conquistas dessas granjas, e que ficam felizes que essas granjas estão investindo nessas feiras e
mostrando que Carlos Barbosa tem capacidade e tem animais para se igualarem a muitos lugares do
estado do Rio Grande do Sul. Representante da Granja Cichelero homenageada: Diz que é com
muita satisfação que estão recebendo essa Moção, o que é motivo de muito orgulho, representar
Carlos Barbosa nas feiras, mostrando o potencial que o nosso município tem, na produção de leite,
hoje o principal ponto de venda do município.  Representante da Granja Letícia homenageada:
Agradece  a  Prefeitura  de  Carlos  Barbosa,  que  ajudou  no  transporte  dos  animais  para  que  os
agricultores participarem dessa feira. Além disso diz que Carlos Barbosa é conhecida nacionalmente
pela produção de leite, e muitas pessoas vem de fora para buscar a genética. Parabeniza a Câmara de
Vereadores  por  valorizarem  com  essa  Moção  o  trabalho  do  agricultor  em  Carlos  Barbosa.
Representante da Granja do Nini homenageada: Agradece a Moção realizada e agradece aos
patrocinadores que ajudaram a essas granjas a poderem participar dessa feira. Expediente: Ata nº
26/2022 –  Sessão Ordinária do dia 11/07/2022. Aprovada por unanimidade.  Ata nº 27/2022 –
Sessão  Ordinária  do  dia  18/07/2022. Discussão  e  votação  na  próxima  Sessão.  Informes  da
Presidência:  Of.  nº  687/2022/SMA – Resposta  ao  Pedido de  Informações  nº  18/2022.  Of.  nº
697/2022/SMA – Encaminhamento de Projetos de Lei. Of. nº 700/2022/SMA – Resposta ao Pedido
de  Informações  nº  17/2022.  Of.  nº  701/2022/SMA – Resposta  ao  Pedido  de  Informações  nº
19/2022.  Of.  nº  702/2022/SMA – Resposta  ao  Pedido  de  Informações  nº  20/2022.  Pequeno
Expediente:  Não  há  inscritos.  Uso  da  tribuna: VEREADOR LUCIANO BARONI: Cita  o
projeto de lei N° 70, que trata sobre o repasse de recursos para o CPM. Diz que tiveram uma reunião
bem produtiva com o Secretário da Fazenda, com o  Fabío Dolzan, e juntamente com os vereadores
Enio Grolli e a vereadora Ariane Baldasso, onde o secretário Vanderlei apresentou o projeto e ficou
de buscar informações juntamente ao Tribunal de Contas, para ver a questão jurídica desse repasse
de recursos ao CPM, então afirma que não é por mal vontade dos Vereadores que esse projeto não
foi votado, e sim porque se trata de um projeto bastante complexo. Informa que recebeu a resposta
do  pedido  de  informações  n°  16,  a  respeito  da  automutilação  das  crianças  e  adolescentes  nas
escolas, onde na resposta consta que várias ações estão sendo tomadas pelo Poder Executivo quanto
ao assunto. Comenta sobre o pedido de informações n° 19, onde está analisando ainda a fala da
Secretária do Prefeito, que disse que não se sentem a vontade de divulgar o nome de pacientes que
realizaram cirurgias. Além disso fala que é um dado que seria importante ao Poder Legislativo, pois
é  uma  forma  de  exercerem o  seu  papel  de  fiscalização.  Explana  sobre  a  notícia  que  saiu  na
imprensa,  que  dizia  que  a  denúncia  da  Fiscalização  de  Controle  Orçamentário  teria  feito  com
relação as rotas de Cicloturismo, teria sido arquivada, então oficiou a presidente Lucilene Marchi,
que oficiou ao Tribunal de Contas, com a resposta de que cabia repassar o ofício para a Assessoria
da Auditoria, que respondeu que esse protocolo segue em tramitação, tendo sido encaminhado ao
Serviço Regional de Caxias do Sul. VEREADOR ADAIR ZILIO: Fala os colonos e os motoristas,
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que são duas classes que nos representam e que sabemos das dificuldades passadas por eles. Diz que
já esteve conversando com a EGR quanto aos buracos na rodovia 453, pois está em péssimo estado
e prejudica muito os motoristas que ali passam. Além disso fala da forma inadequada em que os
problemas da rodovia são resolvidos. Com isso comenta que mandou um áudio para o Presidente da
EGR para que ele tome as devidas providências, pois é de tempo que vem cobrando isso, para
solucionar  um  problema  tão  simples,  mas  que  até  agora  nada  foi  feito.  Parabeniza  os  três
agricultores das granjas presentes na sessão, pelos prêmios alcançados nessas feiras que tiveram a
oportunidade de participar, e que está buscando cada vez mais no governo atual, dar maior atenção
aos agricultores,  pois dependemos muito deles para a nossa sobrevivência.  Motiva as pessoas a
votarem nas eleições desse ano de 2022, pois não podemos deixar de escolher quem nos representa.
Aparte vereador Maximino Malabarba: Parabeniza todos os agricultores e motoristas pelo o seu
dia. Fala que temos que sim lutar para que essas rodovias melhorem, pois não basta o agricultor
produzir se o motorista não consegue transportar o produto. VEREADOR ADAIR ZILIO: Diz que
se os vereadores não lutarem junto pelo povo de Carlos Barbosa, nós nunca vamos a lugar nenhum.
Aparte vereador Luciano Baroni: Comenta que as situações dessas estradas é vergonhoso. Além
disso fala que passou pela BR-470 e também encontrou-a em estado ruim e nas rodovias de Caxias
que fazem VINTE anos que estão nesse estado e ninguém faz nada. Então não se pode ser a região
mais produtora do estado, e não ter as rodovias em bom estado para transportar essas produções.
VEREADOR ADAIR ZILIO: Cita  que  teve  a  oportunidade  de  se  encontrar  com o deputado
estadual Turra e seu assessor Felipe, onde os comunicou dessas rodovias com problemas, e que caso
não  fosse  feito  nada  dentro  de  oito  dias,  entraria  em  contato  com  a  RBS  para  fazerem  uma
reportagem sobre o assunto. Aparte vereador Enio Grolli: Cita a fala de um engenheiro que esteve
conversando, que lhe falou que na rodovia 470 da entrada do São José até Vale dos Vinhedos, não
iram colocar mais nada pois o governo quer botar o pedágio. Além disso fala que é inadmissível que
os Prefeitos aqui da Serra, não se reúnam para dar força que esses R$ 490 milhões, venham para
fazer  essas  melhorias  nas  rodovias  aqui  da região  VEREADOR ADAIR ZILIO: Alerta  que o
estado está quebrado, e mesmo assim fomos salvos pelo voto de minerva para a doação desses R$
490 milhões para as rodovias federais. Aparte vereador Felipe Xavier: Fala que a nossa região é
muitas vezes desprezada, pois não temos força política, então temos que batalhar para nas eleições
agora em outubro, possamos escolher as pessoas que vão nos representar, para que toda a população
possa ir la cobrar esses deputados para que atendam as demandas da nossa região. Aparte vereador
Valmor da Rocha: Fala que foi malandragem do Governador do Estado, vir até Carlos Barbosa de
helicóptero, pois ele deveria vim de carro, para sentir como estão as nossas estradas. Além disso
questiona quais são os benefícios que a região da Serra que tanto faz pelo estado tem.  Aparte
vereador Jair Paulo Sauthier: Menciona a recapagem feita na rodovia 446, onde não foi feita a
drenagem,  então  a  pista  fica  úmida,  além de  todo  os  buracos  que  há  nessas  estradas.  Aparte
vereadora Ariane Baldasso: Comenta sobre todas as ações que a região da serra faz e fez pelo
estado, e o que ganhou em troca, são essas estradas, onde não se consegue fazer o escoamento da
produção. Além disso diz que se não tomarem uma medida cada vez mais drásticas, a tendência é só
piorar,  mesmo  colocando  pedágio,  que  dizem  que  melhora.  VEREADOR  ADAIR  ZILIO:
Menciona que devemos  parabenizar  e  agradecer  os  agricultores  e  os  motoristas,  todos  os  dias.
VEREADORA REGIANE CAVALLI CASAGRANDE: Parabeniza os agricultores pela Moção
recebida, justamente no dia dos agricultores e motoristas. Além disso diz que precisamos sim de
políticas públicas que valorizem a atividade rural, valorizem os agricultores. Cita os motoristas, que
são de muita importância para nós, pois transportam as riquezas de nosso país pelo mundo. Comenta
que essa semana infelizmente, como policial, atendeu mais um acidente com morte na ERS-446,
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onde o motorista e seu ajudante vieram a óbito, e é muito triste e vergonhoso que a nossa cidade
tenha um acesso em uma situação tão ruim, e que esteja necessitando de sinalização. Menciona o
Projeto de Lei n° 51, que é para que UNDIME assessore a Secretaria Municipal de Educação, em
assuntos  técnicos  e  pedagógicos,  em programas  vinculados  ao  MEC e  ao  Fundo  Nacional  de
Desenvolvimento e Educação. Comenta que analisando o parecer jurídico desse projeto, faltou o
Poder  Executivo  informar  o  valor  desse  assessoramento,  então  fizeram um pedido  para  que  a
Presidente  Lucilene  Marchi,  encaminhasse  ao  Poder  Executivo  um  ofício,  solicitando  que  a
Prefeitura encaminhasse o termo de colaboração que ela pretendia firmar com a UNDIME, mas que
não foi respondido.  Aparte vereador Valmor da Rocha: Afirma que vai estará pedindo vistas
sobre esse projeto, para que a Prefeitura mande o que está faltando.  VEREADORA REGIANE
CAVALLI CASAGRANDE: Comenta que estarão então no aguardo dessa resposta do pedido de
vistas, pois acredita que o Poder Executivo não tenha nada a esconder, e precisam sim obedecendo
ao critério da transparência, saber essa informação dos valores. VEREADOR FELIPE XAVIER:
Exalta as Moções entregues aos agricultores, que é um trabalho de muita importância para nós e
para nossa região,  e que é muito bom que realizem essas homenagens, pois valoriza o trabalho
deles. Cita o Pedido de Informações n° 17 que pedia uma série de documentos sobre as licitações
que foram feitas, os processos de compras ou de prestação de serviço, que a Prefeitura contrata, que
foi  pedidos  esses  documentos  em  forma  física  pois  não  está  dando  para  achar  no  Portal  da
Transparência, ou que se tenha um pendrive com toda essa documentação. Informa que tiveram a
resposta do pedido de informações n° 18, onde pedia as notificações feitas pelo Poder Executivo na
obra da rua Buarque de Macedo, no bairro Ponte Seca até o bairro São Paulo, e na resposta contava
que foram feitas duas notificações, além de mostrar nos aditivos que essa obra vai para quase R$ 3
milhões. Além disso diz que felizmente ela está sendo finalizada,  apenas aguardando a pintura.
Menciona a publicação feita na rede social de um CC, onde pede de forma irônica se no domingo
pode fazer política. Com isso diz que no domingo pode sim, mas que não se pode fechar um setor
inteiro para ir a Porto Alegre fazer política. Afirma que iram fazer um pedido para que o Poder
Executivo deixe claro essa situação dos CCs, para que não ocorra mais esse tipo de situação que não
é  construtiva.  Aparte  vereadora  Regiane  Casagrande: Fala  que  recebeu  essas  imagens  com
reclamações da população, quanto ao fechamento desse setor nesse dia, pois buscaram esse serviço
e não conseguiram acessá-lo, mas pensou que eles tivessem compensado no domingo, mas como
não possuíam o crachá, acredita que eles não estavam ali por trabalho.  Aparte vereador Cleber
Cohsul: Diz que o vereador  Felipe está  desmerecendo o funcionário público,  pois  em nenhum
momento estava fechado aquele setor. VEREADOR FELIPE XAVIER: Fala que o que desmerece
o serviço público, é esse tipo de coisa que os CCs fizeram. Aparte vereador Adair Zilio: Diz que
não  vê  problema  em  os  CCs  baterem  foto  com  o  deputado  Turra,  e  que  não  se  pode  trazer
informações incorretas, pois isso acaba denegrindo a imagem de pessoas boas, que buscam fazer o
correto.  Aparte vereadora Ariane Baldasso: Comenta que no serviço público existe acordo de
cavalheiros,  que você  entra  em acordo para algum servidor  trabalhar  num dia  diferente de seu
horário, e você concede em troca um dia de folga a ele. VEREADOR FELIPE XAVIER: Cita que
o fato é que houve essa visita no horário de expediente, e agora fica a prefeitura responder o pedido
de informações que será feito, até para ter um regramento para não existir nenhum tipo de confusão.
VEREADOR ENIO GROLLI: Cita todas as vezes que comentou e foi até lugares participar de
reuniões  para  tratar  das  antenas  de  telefone  na  comunidade  de  Arcoverde.  Critica  a  visita  de
servidores do Executivo a sede da Claro em Porto Alegre para protocolar pedido para a instalação
de  antena  em  Arcoverde,  pois  é  algo  que  já  havia  sido  anunciado,  e  ao  invés  de  estarem
coordenando uma roçada ou vendo os buracos em frente a Clínica das Especialidades, foram a Porto
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Alegre encaminhar uma demanda que já está encaminhada desde 2021, o que é um desrespeito com
os impostos  do município pois  dois  Ccs  da  prefeitura  estavam em horário de expediente nesta
reunião  em Porto Alegre.  Além disso fala  que esses  Ccs,  provavelmente devem ter  ido  com o
veículo da Prefeitura, pois as quatro vezes que foi a Porto Alegre e as três vezes que foi a Caxias, foi
com o seu veículo próprio,  não ocupando o veículo da Câmara.  Comenta ainda que houveram
diárias para a ida a Porto Alegre. Diz que isso que esses servidores do Executivo fizeram, é uma
vergonha para o município de Carlos Barbosa e desmerece o trabalho da Câmara de Vereadores.
Fala ainda sobre possíveis problemas que isso pode acarretar, pois pode acontecer de prejudicar a
instalação da torre em Arcoverde, pois poderão entender que está havendo politicagem no assunto.
Pede que se o governo não quiser ajudar, que por gentileza não atrapalhe. VEREADORA ARIANE
BALDASSO: Fala que vem sendo feitas muitas coisas pelo Governo do município na área cultural
e na área da educação, como o concurso literário, sendo um programa realizado pela PROARTE,
com 280 trabalhos inscritos, que agora irá começar a fase de avaliação de todos esses trabalhos, que
vai durar até setembro, com os cinco melhores textos selecionados, nas quatro categorias, serão
publicados em um livro, e os autores receberam um valor de R$ 350,00 até R$ 1.000,00. Menciona
o documentário De Faca e Queijo Na Mão, que relata a história e a transformação pelos quais
passaram o maior evento gastronômico do nosso município, um trabalho para falar sobre a trajetória
desde a Felatte, a Festa do Leite e hoje o Festiqueijo. Além disso comenta que esse vídeo exalta
todas as pessoas que ajudaram a contar a história do Festiqueijo. Cita que a Estação Férrea, está
sendo isolada para o início das obras de restauro, algo que a população aguardava por bastante
tempo, e agora passará a se tornar, um espaço que narra o início da história de Carlos Barbosa, e que
tem prazo para ser entregue até Maio de 2024. Cita o livro Zombando da Lei de Delfino Baldasso,
lançado em 2015, que discute a maioridade penal, o que é muito importante, pois hoje o crime
organizado utiliza de jovens menores de 18 anos, por conta que se eles forem pego pela polícia, eles
não podem ser presos, mas são internados no Centro de atendimentos Sócios Educativos, durante
três anos, e ao completarem a maioridade Penal, são liberados e tem sua ficha limpa, independente
do crime praticado.  Além disso comenta que muitas  vezes  os vereadores  são culpados por não
fazerem nada quanto a bagunça que acontece no centro, o que não é bem assim, pois a maioria que
está nas ruas são menores e já tem uma proteção perante a lei, o que deveria ser mudado, pois esses
jovens não podem responder por nada até os 18 anos, mas com 16 anos já tem o direito de votar, o
que desde já é um absurdo, e isso que esses jovens fazem é como o título do livro diz, eles zombam
da lei.  Aparte vereador Luciano Baroni: Fala que o menor sofre sim sanções, ele responde o
processo do ato infracional e é internado nessa clínica em Caxias do Sul, que é como se fosse uma
cadeia para menor de idade, mas que existe sim a necessidade de fazer essa reflexão da lei, quanto
aos crimes graves, como estupro, homicídio, tráfico e entre outros. Aparte vereador Adair Zilio:
Cita que é preciso esse acobertamento nas crianças, tem que botá-las pra trabalhar, tem que ter o
direito de votar,  o direito de ir e vir,  tem que ensiná-las,  e assim vamos criar pessoas.  Aparte
vereador  Cleber  Cohsul: Menciona  o  exemplo  dos  adolescentes  que  moram  e  trabalham  no
interior,  que  nessa  turma não se  acha  nenhum marginal,  e  aquele  adolescente  que  está  sempre
aprontando por aí, acaba perdido depois. Além disso fala que a lei tem que ser revista sim, pois se
com 16 anos tu já tem a capacidade de votar, tu já tem que ter a capacidade de responder pelo seus
atos. Aparte vereadora Regiane C. Casagrande: Diz que trabalhou por muitos anos cuidando das
questões relacionadas a esses atos infracionais praticados por menores de idade, e devido a esse
senso comum de que para os  menores  não acontece nada,  que muitas  organizações  criminosas
trazem esses menores para praticar crimes graves. Além disso comenta que devemos sim rever a lei,
mas devemos criar uma política pública voltada na profissionalização desses jovens e em incentivos
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as empresas que ofereçam as esses jovens oportunidades. Aparte vereador Felipe Xavier: Fala que
é muito bom o início dessas obras na Estação Férrea, no centro do município, pois é onde tudo
começou aqui no município, e que seja uma obra feita num tempo mais curto possível. Diz que é
preciso que os nossos representantes debatam esse assunto da maioridade penal, lá no Congresso
Nacional,  e  alterem  aquilo  que  é  visto  que  precisa  ser  alterado.  Aparte  vereador Maximino
Malabarba: Comenta que uma parte da responsabilidade desses jovens estarem nessa situação, é
dos pais também, pois dão tudo que podem e ensinam pouco. Além disso fala que nessa Feira de
Ciências, se viu muitos trabalhos mais voltados na parte teórica do que na prática, pois é algo menos
trabalhoso.  VEREADORA ARIANE BALDASSO: Menciona  a  atividade  realizada  no  Centro
Educacional Ivo Tramontina, que foi o  Festival de Literatura Infantil ocorrido no dia 23 de julho,
também  organizado  pela  PROARTE,  que  contou  com  a  participação  de  crianças  em  uma
programação com contações de história, teatros e uma apresentação especial com o escritor Jonas
Picolli,  e  contou  com um público  muito  bom e  uma ótima venda  de  livros.  Aparte  vereador
Valmor da Rocha: Explana que conseguiremos ajudar os nossos jovens, dando oportunidade de
trabalho a eles, mudando essa lei, para que eles possam começar a trabalhar um pouco mais cedo.
Aparte  vereadora  Lucilene  Marchi: Parabeniza  a  PROARTE,  pois  esses  eventos  são
indispensáveis pro município, e fica muito feliz com o dado que a vereadora Ariane trouxe, da
grande  procura  de  livros  que  teve  no  evento  do  último  sábado.  VEREADORA  ARIANE
BALDASSO: Informa do Festival da Canção que contará com 24 participantes, e acontecerá no
mês de agosto, com dois dias de eventos para ter os finalistas. VEREADOR CLEBER COHSUL:
Parabeniza os colonos e os motoristas pelo o seu dia. Afirma que está praticamente tudo resolvido
para as máquinas da Corsan, voltarem para Carlos Barbosa. Cita que será feito a instalação pela
Corsan, de dois reservatórios de água, no Hospital São Roque, querendo fazer a ligação da rede com
o reservatório na Buarque de Macedo, próximo a oficina do Steffani, com o objetivo de suprir o
problema da falta de água no bairro Ponte Seca e bairro São Paulo.  Menciona como forma de
homenagem o um ano de falecimento do amigo da família PP, o senhor José Ambrósio. Cita que
com empenho do Prefeito Everson Kirch e de sua equipe, foram contemplados pela Receita Federal
com vários veículos de bons estado e sucatas que poderão ser leiloadas, além de máquinas antigas
que  foram  reformadas  e  já  estão  trabalhando.  Comenta  que  foi  questionado,  do  porque  essas
máquinas da Corsan foram embora, e isso se dá pois nos últimos quarenta dias, elas trabalharam
muito pouco, devido a obra de Desvio Machado. Aparte vereadora Regiane C. Casagrande: Diz
que fica contente com essa notícia, do recebimento de veículos pelo município, pois são veículos em
bom estado. Além disso menciona que viu trabalhar hoje, as máquinas da Bobcat, que voltaram a
funcionar,  e  estavam  no  bairro  Planalto,  fazendo  a  varredura  e  limpeza  dos  meios  fios.
VEREADOR CLEBER COHSUL: Diz que essas máquinas ficaram paradas apenas no começo do
mandato, pois uma faltava pneus e a outra faltava algumas peças, mas que hoje seria necessário
ainda mais dessas máquinas, pois elas não estão dando conta do serviço.  Aparte vereador Jair
Paulo Sauthier:  Comenta que foram colocados proteção aos operadores nos tratores de roçadas, o
que vai agilizar o processo. Além disso fala que essas máquinas que foram para Garibaldi, devem
permanecer no município de Carlos Barbosa nos momentos quando tem e não se tem serviço, pois
tem que atender a população. VEREADOR CLEBER COHSUL: Diz que o mesmo pensamento
nosso, é o mesmo do gerente da Corsan e do gerente de Carlos Barbosa, que cada município deve
ter o seu jogo de máquinas.  Aparte vereador Maximino Malabarba: Comenta que precisamos
apoiar o Alan, gerente da Corsan, pois muitas vezes ele pede as forças para manter as máquinas aqui
na cidade. Aparte vereador Luciano Baroni: Fala que através de um trabalho intenso do governo
Zibetti e o do seu vice Beto da Fré, conseguiram alocar esses veículos da Receita Federal para
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Carlos Barbosa, e que não foram entregues ainda em 2020, devido a pandemia. Diz que considera
que essas máquinas ficaram paradas sem trabalhar, devido a burocracia, com isso cita que ficou
sabendo  de  uma  máquina  que  ficou  parada  na  rodoviária  de  Garibaldi  durante  sessenta  dias,
esperando o conserto.  VEREADOR CLEBER COHSUL: Explana que independente de quem
estiver  lá  na Prefeitura,  deve fazer  esses  pedidos  de veículos,  pois quem ganha é  o município.
Menciona que soube de uma máquina que ficou setenta dias parada, pois não tinha peça para repor,
devido  as  peças  serem  importadas  e  não  conseguirem  importá-las  por  conta  da  guerra  e  da
pandemia. Aparte vereador Adair Zilio: Diz que é muito importante que o vereador Cleber traga
esse assunto a tona, pois é importante que a população entenda como esses carros foram adquiridos.
Além disso comenta que é muito importante essas aquisições, pois agiliza muitos processos. Afirma
que  vão  lutar  para  que  essas  máquinas  da  Corsan  voltem para  Carlos  Barbosa.  VEREADOR
CLEBER COHSUL: Fala que se sabe que precisa ainda mais de máquinas para dar mais um pouco
de aporte aos Subprefeitos. Ordem do Dia: Projeto de Lei nº 51/2022 – Autoriza o Município de
Carlos Barbosa associar-se a UNDIME. Pedido de Vistas apresentado pelo Vereador Valmor da
Rocha aprovado por unanimidade. Emenda nº 09/2022 – Emenda Aditiva nº 01 ao Projeto de Lei
nº 71/2022. Aprovada por unanimidade. Projeto de Lei nº 71/2022 – Autoriza o Poder Executivo a
cooperar com o Poder Legislativo através da cedência de servidores públicos municipais. Aprovado
por unanimidade.  Projeto de Lei  nº  74/2022 – Cria  01 (um) cargo de provimento  efetivo na
categoria  funcional  de  Tesoureiro. Aprovado  por  unanimidade.  Projeto  de  Lei  nº  75/2022  –
Autoriza  o  Poder  Executivo  a  contratar,  temporariamente  e  sob  regime  emergencial  e  de
excepcional interesse público, 01 (um) Psicólogo. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº
78/2022 – Autoriza o Poder Executivo a contratar, temporariamente e sob regime emergencial e de
excepcional interesse público, por prazo determinado, 01 (um) Professor de Artes. Baixa para as
Comissões de Justiça e Redação, Fiscalização e Controle Orçamentário e Educação e Cultura.
Projeto  de  Lei  nº  79/2022  – Dispõe  sobre  a  instituição  da  Guarda  Municipal  e  dá  outras
providências. Baixa  para  as  Comissões  de  Justiça  e  Redação  e  Fiscalização  e  Controle
Orçamentário. Projeto de Lei nº 80/2022 – Altera o indexador de atualização do valor da Unidade
de Referência Municipal - URM. Baixa para as Comissões de Justiça e Redação e Fiscalização e
Controle Orçamentário. Projeto de Lei nº 81/2022 – Autoriza abertura de Crédito Especial na Lei
Orçamentária Anual de 2022, Lei Municipal nº 3.925, de 14 de dezembro de 2021, em favor da
Secretaria da Saúde. Baixa para as Comissões de Justiça e Redação, Fiscalização e Controle
Orçamentário e Saúde, Assistência Social e Meio Ambiente. Projeto de Lei nº 82/2022 – Altera a
Lei Municipal nº 3.931, de 27 de dezembro de 2021 que Autoriza a firmar Termo de Cooperação
entre os municípios de Carlos Barbosa e Farroupilha, a fim de viabilizar cirurgias de caráter eletivo
na especialidade Traumatologia/Ortopedia de  Alta  Complexidade. Baixa para as  Comissões  de
Justiça e Redação, Fiscalização e Controle Orçamentário e Saúde, Assistência Social e Meio
Ambiente. Pedido de Informações nº 23/2022 – Vereador Luciano Baroni – Referente ao projeto
de pavimentação asfáltica do trevo de acesso a comunidade de Santo Antônio de Castro. Aprovado
por seis votos favoráveis, incluído Voto de Minerva da Presidente, e cinco votos contrários, dos
Vereadores Adair Zilio, Ariane Baldasso, Cleber Cohsul, Jair Paulo Sauthier e Valmor da Rocha.
Explanações Pessoais: Vereador Cleber Cohsul: Agradece ao Secretário e a sua equipe que estão
patrolando e roçando as estradas de Torino novamente. Menciona o conserto que deve ser feito no
asfalto em Torino, na curva do Dalcin que está ficando horrível, e como a empresa que ganhou essa
licitação já está apta para trabalhar, esperam que seja feita um bom trabalho.  Vereador Luciano
Baroni: Diz que negaram a vinda do assessor jurídico a Câmara de Vereadores, pois ele iria falar
como foi falado o ex secretário que esteve na Câmara, que falou maravilhas da obra na Buarque de

 6



                                                                 28/2022

ORDINÁRIA

Macedo, e no final se descobriu que não era isso. Além disso diz que é preciso fazer sim esses
pedidos de informações. Com isso cita que só na questão do Cicloturismo, foram três pedidos de
informações sobre o mesmo assunto, pois não vinham completos. Comenta a resposta da Secretaria
da Saúde, que não se sentia a vontade de divulgar as pessoas na lista de cirurgias, mas a fiscalização
dos vereadores, não depende da vontade de alguém. Enaltece a chegada do Projeto de Lei n° 79 a
Câmara  de  Vereadores.  Vereadora  Ariane  Baldasso: Parabeniza  a  escola  de  idiomas  Cultura
Americana, por estar completando 26 anos. Com isso diz que é cada vez mais importantes que as
pessoas aprendam uma nova língua. Parabeniza a imigração Alemã, os colonos, os motoristas e as
três granjas pela Moção que receberam e pelo dia deles, e que todos são importantes.  Vereadora
Regiane Casagrande: Fala que o Pedido de Informações serve para o vereador ter documentada a
resposta do Poder Executivo quanto a alguma dúvida. Menciona o Projeto de Lei n° 79, que é um
projeto bastante amplo e importante, e que necessita de umas análise mais detalhada, e pede para
que o vereadores façam isso. Vereador Adair Zilio: Parabeniza a Liga Carlos Barbosa de Futebol,
pelo primeiro belo jogo da final dos aspirantes e do principal, e pela organização e empenho com
essa final. Parabeniza o secretário Cristian pelo empenho com a nossa cidade, mas em especial com
a iniciativa da escolinha Bom de Bola Bom na Escola, algo que é muito importante para as nossas
crianças.  Cita  que teve a  oportunidade junto com o vereador  Jair,  para irem conhecer  a  escola
particular em Desvio Machado, que é mais ou menos como o Bom de Bola Bom na Escola, e quem
sabe não possamos colher com esses programas, grandes craques no futuro.  Vereador Jair Paulo
Sauthier: Comenta a grande festa do colono e do motorista que esteve participando na comunidade
de São Luiz, tendo uma organização impecável. Parabeniza os colonos pelo seu dia, ressaltando a
importância deles para nossa sobrevivência. Cita a outra classe importante que são os motoristas,
que estão sempre transportando riquezas e trazendo progressos para nós. Vereador Felipe Xavier:
Parabeniza a comunidade de São Luiz pelo almoço realizado e também o Sindicato que organiza
esse evento, e que tem que ser seguido por muito tempo esses tipos de eventos. Cita que a Unisinos,
cortou doze programas de pós graduação, dos vinte e seis que ela tinha, o que é algo que não é bom
para o Rio Grande do Sul como um todo, e que torcem para que isso seja revertido, pois a ciência é
que faz o mundo se desenvolver. Alerta que temos que estar atento a todos esses movimentos dos
CCs, para que não se perca o controle, para que não vire uma farra de CCs saindo do trabalho a hora
que  bem entenderem.  Vereador Valmor da Rocha: Diz  que  o  Pedido  de  Informações  é  uma
ferramenta do vereador, e que se votou contra é porque tem seus argumentos. Comenta que farão o
possível  para  que  esse  projeto  da  Guarda  Municipal  seja  colocado  em votação  já  na  próxima
semana. Cita que foi procurado por uma família, que o informou que foram visitar o túmulo de um
familiar aqui no cemitério de Carlos Barbosa, e não tinha mais nenhuma escrita e nem a foto, então
entrou em contato com o Baroni, que orientou essa família a presta queixa na delegacia. Vereador
Maximino Malabarba: Comenta que pediu ajuda para o Secretário Jurandir, pois em vários pontos
da cidade se tem lâmpadas queimadas, mas em especial a Raul Giacomoni que está muito escura.
Fala que foi feito um ótimo trabalho de varredura das máquinas no bairro Aurora e espera que
continue  esse  trabalho.  Vereadora  Lucilene  Marchi: Cita  que  está  muito  feliz  da  entrada  do
Projeto  de  Lei  n°  79  na  Câmara  de  Vereadores  e  garante  que  quando  projeto  voltar  com  os
pareceres,  darão  maior  serenidade  possível  para  poder  dar  andamento  para  que  seja  aprovado.
Comenta que procurou o secretário Jurandir para arrumar um buraco no bairro Triângulo. Convida a
todos para mais uma edição do Dialogando na Câmara de Vereadores, com o tema, o enfreamento
da violência contra crianças e adolescentes, que é um assunto bastante importante para ser debatido.
A Presidente, Lucilene Marchi, encerrou a sessão e convidou todos para acompanhar a próxima
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Sessão Ordinária, a ser realizada na segunda-feira, 1° de agosto de 2022, às 18h30min, no Plenário
Evaldo Loose da Câmara de Vereadores.
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